

În spiritul sarcinilor subliniate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

Cantități sporite de materiale refolosibile — recuperate și reintroduse în circuitul productiv!

Se știe, a fi gospodâr, astăzi, înseamnă a fi un om care acționează în toate împrejurările cu chibzuință și pricepere, în deplin consens cu cerințele firește ale vieții. În prezent se pune tot mai mult problema bunei gospodării, ca reflectare a calității de proprietari, producători și beneficiari a tot ceea ce făurim prin muncă pentru prosperitatea României socialiste. Un astfel de comportament, ridicat la rangul de trăsătură a omului nou, constructor conștient al socialismului, trebuie să se manifeste continuu în modul de folosire a tuturor resurselor de care dispunem, atât în sfera producției materiale cât și în sfera de consum.

Iată de ce, una din cerin-

țele mecanismului economico-financiar, ale autoconducerii muncitorești, este să promovăm cu consecvență un regim sever de economii, să luptăm împotriva tuturor formelor de risipă, să folosim resursele materiale și energetice potrivit normelor de consum stabilite. Totodată, ca buni gospodari sîntem chemați să acționăm cu răspundere și dăruire patriotică pe linia colectării și reintroducerii în circuitul productiv a tuturor materialelor refolosibile. Această acțiune este bine cunoscută, ea are proporții de masă și valențe deosebite în întreaga activitate economică din țara noastră.

În rîndurile de față ne-am propus să abordăm din nou

principalele aspecte legate de acțiunea amintită, să punem în evidență rezultatele obținute pînă acum și să vedem în ce direcție trebuie să acționăm, în perioada ce a mai rămas pînă la sfîrșitul anului, pentru a crește contribuția județului nostru la îndeplinirea acestui deziderat major. Așa cum este firesc, pornim de la datele furnizate de I.J.R.V.M.R. Sibiu, de la recente analize efectuate pe această temă. Se desprind două aspecte ale problemei: partea pozitivă a realizărilor, precum și neîmplinirile înregistrate.

Cît privește realizările favorabile, subliniem faptul că

(Continuare în pag. a III-a)
Constantin BOTA

Cetățeni, locuitori ai județului Sibiu!

Participați efectiv, cu răspundere patriotică la gospodărirea rațională a tuturor resurselor de care dispunem! Prin colectarea și predarea unor cantități sporite de materiale refolosibile, contribuiți la asigurarea completării necesarului de materii prime și materiale la unele întreprinderi, din care se pot realiza o serie de produse noi, folositoare! Pentru fiecare 10 kg de maculatură colectată și predată se consideră ca echivalent, potrivit prevederilor Legii nr. 1/1985, o zi în contul contribuției în muncă!

Lucrările de sezon — realizate ritmic și de calitate!

Producțiile pomicele mari sigure și stabile sînt determinate în mare măsură de potențialul patrimoniului pomicol, de modul cum sînt întreținuți pomii de la plantare și pînă la ieșirea de pe rod. În unitățile unde se respectă strict toate verigile din lanțul tehnologic, pomii sînt sănătoși, viguroși, cu coroane aerate și ramuri capabile să asigure atît nutriția cît și insolația cerute de frunze și fructe. Pomii, ca și speciile din regnul animal, trebuie să intre în iarnă puternici, capabili să înfrunte gerurile și vînturile frecvente în anotimpul friguros.

Aceste gânduri ne-au însoțit din clipa în care am pășit printre rîndurile de meri din livada fermei 9, „Valea sălciilor”, a I.A.S. Șura Mică. Ne-a impresionat masa foliară abundentă și încă în mare măsură verde chiar și acum la vreme de toamnă tîrzie cînd brumele, înghețul și zăpada le-au pus la grea încercare vigoarea. Inginerul horticol Ioan Anghel, șeful fermei, cu vechime de peste 30 de ani în activitatea din pomicultură, remarcă faptul că masa foliară abundentă este semn că în anul care vine pomii vor da rod bogat, dar că e nemulțumit de rezultatele din acest an (15 095 kg mere/ha) și că are de gînd să reediteze recordurile de producție realizate în anii trecuți.

În acest context, facem precizarea că, în 1986, în aceas-

tă fermă s-a realizat o recoltă de mere de 35 000 kg/ha și o recoltă de piersici de peste 10 000 kg/ha. În 1983 ferma a dat beneficii de 3 280 000

La zi în pomicultură

lei, iar în acest an cu condiții vitrege pentru producțiile pomicele, datorită faptului că a depășit baremul de 15 000 kg/ha, ferma beneficiază de prime ce însumează cite 600 lei pe fiecare tonă de mere

livrată la fondul de stat și, pe această bază, beneficiile vor ajunge la peste 280 000 lei.

Dincolo de aceste aspecte, reținem faptul că în fermă se desfășoară, conform graficelor, întreg complexul de lucrări specifice acestei perioade. Fertilizările cu nitrocalcar și gunoi de grajd, ca și arăturile se derulează tot timpul cît starea terenului permite lucrări de calitate, cu

(Continuare în pag. a III-a)
I. FLESCHEAN

Manifestări consacrate aniversării a 70 de ani

17 noiembrie. ● Teatrul de Stat Sibiu, în colaborare cu întreprinderile sibiene „13 Decembrie”, „Steaua Roșie” și „Flaro”, organizează recitalul de poezie intitulat „Un singur glas, o singură voință”; ● Cenaclul Casei Armatei din Sibiu își desfășoară ședința festivă de lucru, începînd cu ora 17, avînd ca temă „Unire, de-a pururi unire”.

● Joi, 17 noiembrie a.c., ora 14,30 la Secția a II-a a Întreprinderii de Prelucrare a Lemnului Sibiu, Centrul de Creație și Cultură „Cîntarea României” al Municipiului Sibiu în colaborare cu Complexul Muzeal organizează o expunere cu tema „70 de ani de la făurirea statului național unitar român”. Prezintă

Claudia Cerchez, muzeograf principal la instituția de cultură amintită.

18 noiembrie. ● Brigada științifică a Școlii Generale Nr. 2 din Mediaș, în colaborare cu Întreprinderea de Relee Mediaș, susține începînd cu ora 14, un simpozion, avînd ca temă „Unirea — năzuința de veacuri a românilor”; ● Filiala U.A.P. din Sibiu și Galeria de Artă Brukenthal organizează o expoziție tematică de artă plastică, cu titlul „Lupta poporului român pentru unitate și independență, pentru făurirea socialismului și comunismului în România”; ● C.L.D.C. Sibiu, în colaborare cu Biblioteca „Astra”, organizează la Centrul de Creație și Cultură „Cîntarea României” din Si-

Tezele pentru Plenara C.C. al P.C.R. — vast și mobilizator program de acțiune revoluționară, de perfecționare a întregii activități economico-sociale

Implicare tot mai profundă în programele prioritare de cercetare științifică

„Va trebui — preciza secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din 29 aprilie a.c. — să acordăm mai multă atenție îndeplinirii programelor de cercetare și, mai cu seamă, introducerii mai rapide în producție a cuceririlor științifice și tehnicii moderne în toate domeniile”.
Iată, așadar, o sarcină de cea mai mare importanță pentru colectivele de oameni ai muncii care lucrează în acest domeniu, ca de altfel pentru toți specialiștii din unitățile economice aflate în prima linie a introducerii progresului tehnic. Cum se răspunde concret acestui deziderat esențial am dorit să aflăm vizitînd filiala sibiană a Institutului de Cercetări Științifice, Inginerie Tehnolo-

gică și Proiectare pentru Sectoare Calde și Metalurgie. Înființată în urmă cu exact 15 ani, Filiala Sibiu s-a angajat de la început în ampla acțiune de reproiectare și modernizare a utilajelor existente, ca și de adaptare a unor proiecte străine la condițiile unității noastre. Fi- resc, o etapă nouă, calitativ superioară a constituit-o trecerea la realizarea unor proiecte proprii de utilaje pentru sectoarele calde, pentru ca în scurt timp aici să se realizeze instalații continue și automate de tratamente termice. „În ultimii 2—3 ani — ne precizează ing. Gligor Miclăuș, șeful filialei — am trecut la proiectarea de utilaje și instalații pentru tehnici de vîrf: tratamente ter-

(Continuare în pag. a III-a)
Nicolae ACHIM



Cooperativa „Tehnica Nouă” Sibiu, atelierul sculăriei: maestrul Zoltan Pall și Nicolae Beju, șef atelier, pregătesc scule și utilaje pentru noile produse ce vor intra în producția anului 1989
Foto: Fred NUSS

de la făurirea statului național unitar român

biu, o expoziție de carte social-politică cu tema „70 de ani de la făurirea statului național unitar român”; ● Biblioteca municipală Mediaș organizează o expoziție de carte avînd ca temă „Din gîndirea social-politică a tovarășului Nicolae Ceaușescu. Lucrările științifice ale tovarășului Elena Ceaușescu”. ● La secția de adulți a Bibliotecii Municipale Mediaș, vineri, 18 noiembrie a.c., în cadrul ciclului de manifestări dedicate celor 70 de ani de la făurirea statului național unitar român, va fi vernisată expoziția de carte „Marea Unire oglindită în literatura contemporană”. Vor fi prezentate cărți din producția editoriașă națională contemporană. ● Centrul de Creație

și Cultură „Cîntarea României”, în colaborare cu Sucursala Județeană C.E.C. Sibiu, organizează ciclul de expuneri cu tema „Unitatea națională — coordonată fundamentală în istoria poporului român; Centrul de Cultură și Creație „Cîntarea României” din Mediaș, în colaborare cu Întreprinderea „Emailul Roșu”, organizează expunerea cu tema „Contribuții medievale la realizarea Marii Uniri”.

● 20 noiembrie. ● Casa Armatei din Sibiu organizează la sediul o expoziție de carte, sub titlul „Unitate, libertate, independență — coordonate definitorii ale istoriei poporului român.

Grupaj realizat de
Mircea BABA

Biologia aplicată — in cercul de elevi

Biologia contemporană prezintă una din disciplinele fundamentale ale procesului de învățămînt, realizînd în ultimele decenii un salt extraordinar...

Școala și viața

evoluția lumii biologia științifică întrebărilor ce privesc filogenia organismelor vii, indiferent de regnul căruia aparțin sau de locul pe care îl ocupă pe scara evoluției vieții.

Astăzi, școala modernă, ce a devenit un laborator de pregătire și formare a omului, a permis aplicării practice ale biologiei prin teme interdisciplinare sau pluridisciplinare...

Voi exemplifica în acest sens lucrările realizate de către elevii Liceului Industrial Nr. 7 Sibiu, în ultimii ani. Astfel, au fost realizate modele didactice dinamice ale unor mecanisme biomecanice, biofizice, bioenergetice etc.

Toamna cîsnădiană

● programul manifestărilor ●

Vineri, 18 noiembrie, ora 12, vizitarea Expoziției permanente „Istoricul industriei textile cîsnădiene”. Centrul de Cultură și Creație „Cîntarea României” al sindicatelor...

Sîmbătă, 19 noiembrie, ora 10, Centrul de Cultură și Creație „Cîntarea României” — Vernisașul expoziției de carte social-politică. Expunere: Coordonaatele făturii societății socialiste multilaterale dezvoltate în opera teoretică a tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Lauri pentru salvamontişti sibiieni

● Cu puțin timp în urmă, la Poiana Brașov a avut loc Seminarul Internațional Salvamont, în cadrul căruia Centrului Salvamont Sibiu i-a fost decernat trofeul „Salvamont” în semn de recunoaștere a prestigioasei și deosebit de eficiente activități desfășurate în Munții Făgărașului...

noptic de transmitere a influxului nervos; VENTIP-ul prezintă cele două faze ale ventilației pulmonare, inspirația și expirația. Din domeniul ecologiei au fost realizate BIOCIB-ul, ce modelează mecanismele de autoreglare de tip biocibernetice...

Biologia teoretică și genetică

prezente prin OSIDEN, ce arată schimbările dintre organism și mediul ambiant, precum și menținerea neotropiei organismului viu, iar genetica este prezentă cu modelul ECUVI, ilustrînd rolul genotipului în determinarea fenotipului...

Unele grupe de elevi au realizat, după scheme originale, dispozitive de testare ale unor procese biologice umane, cum este TESVIR-ul, care măsoară viteza de reacție a omului la stimul vizual sau auditiv.

Am prezentat câteva din lucrările de biologie aplicată realizate în cercul de biologie pe care autorii lor le-au prezentat în cadrul sesiunilor de comunicări ale elevilor.

prof. Dan PESSAROFF

La pupitrul Filarmonicii — Ion Baciu

Concertul simfonic organizat de Filarmonica sibiană marți, 15 noiembrie a.c., a avut protagoniști pe dirijorul Ion Baciu și pianistul Mihai Ungureanu. Programul a început cu Pastoralul și idile transilvane — Momente simfonice de Th. Grigoriu, piesă în care motivele și ideile în stil popular sînt expuse, transformate, și dezvoltate cu multă măiestrie...

In 1822, Fr. Schubert scria unica și inimitabilă Simfonie neterminată, a VIII-a în ordine cronologică. Într-o formă mai desăvîrșită și mai deplină decît orice altă lucrare a compozitorului, ea intruchipează pentru ascultător din zilele noastre, esența a ceea ce denumim „schubertian” în muzică. Bogata experiență a maestrului Ion Baciu și-a spus din nou cuvîntul în evidențierea atmosferei poetice intime, de meditație melancolică, ce se degajă din lucrare, întreaga factură nouă, lirică a sentimentelor pe care le exprimă, necunoscînd cazuri similare nu numai în creația predecesorilor lui Schubert dar nici chiar în propria lui creație simfonică.

Intrucît sezonul practicării sporturilor de iarnă este foarte apropiat, Centrul Salvamont Sibiu face cunoscut practicantilor schiului alpin că, începînd cu acest sezon, accesul schiorilor pe pîrțile speciale amenajate în acest scop este permis numai celor care dispun de sisteme „stopăr” sau curele de siguranță, pentru blocarea accidentelor montane și salvarea unor turiști aflați în situații dificile.

Simpozion omagial

Intr-o atmosferă de puternică însuflețire patriotică, de înaltă stimă și prețuire față de ilustrul conducător al partidului și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a avut loc recent la Casa Armatei, în organizarea Comisiei Române de Istorie Militară — Filiala Sibiu, simpozionul omagial consacrat aniversării a 70 de ani de la făturirea statului național unitar român, prestigioasă manifestare științifică înscrisă într-o largă paletă de activități dedicate de garnizoana Sibiu marelui eveniment.

Programul simpozionului a cuprins comunicările științifice: „Opera și concepția secretarului general al partidului, președintele republicii, comandantul nostru suprem, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu privire la făturirea statului național unitar român — col. Octavian Onea, membru al Comisiei Române de Istorie Militară, Filiala Sibiu; „Unitatea și independența — permanente ale conștiinței poporului român, forte motrice în devenirea sa istorică. Epopeea luptei poporului român pentru libertate și făturirea statului său unitar, independent” — col. Vlad Ion Popovici — profesor la catedra de filozofie a Academiei Militare București; „Făturirea statului național unitar român în 1918 — în-cununare a aspirațiilor de

veacuri ale poporului român pentru libertate și unitate, piatră de hotar în dezvoltarea națiunii pe drumul progresului și civilizației” — col. V. Neghină din Școala Militară „Nicolae Bălcescu”; „Armata română — în același gând și faptă cu întregul popor pentru apărarea ființei etnice, unitate și independență” — căpitan Gheorghe Aane Barbu — cercetător științific la Centrul de Studii și Cercetări de Istorie și Teorie Militară.

În încheierea simpozionului a fost prezentat montajul literar muzical pe tema „Unitate-n cuget și-n simțiri”, cu concursul formațiilor artistice ale Școlii militare de ofițeri activi „Nicolae Bălcescu” și al Fanfarei garnizoanei Sibiu. Cu același prilej, a fost vernisată expoziția „70 de ani de la înfăturirea Marii Uniri” care cuprinde documente originale, carte poștală ilustrată și filatelia aparținînd colecționarului sibian prof. Carol N. Comșa.

Manifestările, la care au luat parte cadre și elevi din unitățile militare sibiene, oameni ai muncii, veterani ai luptelor pentru eliberarea națională și socială, s-au constituit într-un ales elogiu de suflet adus celor care cu 70 de ani în urmă au înfătuit pe veci Marea unire a tuturor românilor în granițele lor strămoșesti.

col. V. NEGHINA

Insemnări din sala de concert

două teme principale, ample, cantabile, bogate în nuanțe psihologice subtile, subliniate de modulațiile de mare frumusețe coloristică. După pauză, solistul serii, Mihai Ungureanu, a atacat cu mult curaj Concertul nr. 2 in Si bemol major pentru pian și orchestră de Johannes Brahms, lucrare de dimensiuni ample, în patru părți, de unde și denumirea de „simfonie cu pian obligat” sub care este cunoscut acest concert. Chiar din prima parte, Allegro non troppo, solistul și-a dezvăluit calitățile

de bun tehnician, trecînd cu ușurință peste pasajele de bravură pianistică străbătute de suflul eroic, de un sentiment de forță încrezătoare pe care Brahms l-a împrumutat de la autorul Imperialului. Cu relief și justă evocare ne-a redat Mihai Ungureanu tema plină de încordare dramatică din Scherzo, precum și cea din partea a treia, Andante, una dintre cele mai nobile pagini din întreaga creație brahmsiană. În finalul concertului fraza muzicală a solistului a pluit în libertate, condusă cu multă știință și spirit constructiv, fiind reluată apoi și prelucrată de ansamblul orchestral.

În concertul de marți seara pianistul Mihai Ungureanu s-a dovedit a fi un artist desăvîrșit, iar dirijorul Ioan Baciu o baghetă pe deplin stăpînită pe lucrări, reușind de minune să îmbine armonios dimensiunea și proporțiile, culoarea și expresivitatea.

Nicolae SCUTEA

SPORT...SPORT...SPORT...

RUGBI, DIVIZIA B Foresta Sibiu — Utilajul Petroșani 4-3 (4-0)

Reapărînd în fața propriului public după o înfrîngere usturătoare (5-35) cu Transiloca Alba Iulia, Foresta Sibiu a reușit duminică, în ultima etapă a turului, o reabilitare parțială, obținînd o victorie la limită în fața Utilajului din Petroșani. Gazdele atacă buturile adverse și, în min. 17, Ipsem țîșnește dintr-o aglomerare într-un spectaculos eseu. În continuare forestierii sînt neinspirăți în joc și nimic notabil pînă la sfîrșitul reprizei.

La reluare, în min. 70, Trif, din lovitură de picior căzută, reduce diferența la 2. Mecîl a prezentat un fi-

nal cu mari emoții: în min. 73 și 75 forestierii trimit balonul în bară din dropgol și lovitura de pedeapsă, în timp ce contraatacurile petroșenilor ne-au creat, nouă cel puțin, spectatorilor, „bătăi la inimă”. Arbitraj competent al clujeanului I. Bărnăuțiu. În urma acestui rezultat Foresta Sibiu încheie turul pe un onorabil loc 3 pentru care îi adresăm felicitările de rigoare. Sibiienii au aliniat următorul XV: Bischin, Bisgan, Alexe, Ipsem, Prodea, Cîrjan, Troancă, Hașoti, Dragomir, Svarček, Muntean, Constantin, Sbircea, Șerban, Bondoc.

Ghiță DEAC

INFORMAȚII

Șezătoare literară

Joi, 17 noiembrie, ora 17, la Biblioteca Casei de Cultură a Sindicatelor din Mediaș va avea loc finalizarea concursului de creație literară „Aron Cotruș”. Cu acest prilej va fi organizată o șezătoare literară la care-și dau concursul revistele „Transilvania”, „Tribuna” și „Vatra”, actorul sibian Constantin Chiriac, precum și scriitorii din localitate. Vor fi prezenți, de asemenea, creatorii laureați ai concursului din întreaga țară, invitați la festivitatea de premieră.

Din frumusețile patriei

În cadrul ciclului de expuneri cu diapozitive „Din frumusețile patriei”, organizat de clubul de drumeție montană „Hai la drum”, Casa de Cultură a Sindicatelor Mediaș găzduiește, joi, 24 noiembrie, ora 18, expunerea însoțită de filmul „Ursul, vecinul nostru”, realizat de prof. Peter Weber, în colaborare cu Televiziunea Română.

Activitate de club

În cadrul activității Clubului tinerelor fete, de joi, 17 noiembrie, ora 16, care se va desfășura la sediul instituției sibiene menționate, sînt incluse dezbateri pe marginea temelor „Sensul existenței umane și problema fericirii” și „Cartea — prieten fidel”, coordonate de profesorul Mihai Cramarenco de la Biblioteca „Astra”. La rubrica „Dicționar de buzunar”, Mioara Bud de la Filiala Sibiu a Arhivelor Statului, va vorbi despre „Relații interpersonale”. În finalul activității vor fi audiate înregistrări discografice de muzică ușoară.

CARTI NOI

Pantelimon Golu, „Orientări și tendințe în psihologia socială contemporană”, Editura Politică, 232 pagini. Lei 14. Martin Heidegger, „Repere pe drumul gândirii”. Traducere și note introductive Thomas Kleininger, Gabriel Liiceanu. Editura Politică, 446 pagini. Lei 23. Bertrand Schneider, „Revoluția desculturilor”. Raport către Clubul de la Roma. Prefață: Ion Mitran. Traducere din limba franceză: Sanda Mihaescu-Cîrsteanu. Colectia „Idei contemporane”. Editura Politică, 358 pagini. Lei 15.

Carpați Mîrșă — Petrolul Arad 16-11 (6-3)

După un început ezitant, iată că finalul turului campionatului diviziei B găsește echipa mîrșeană în bună dispoziție de joc, ea reușind, duminică, să învingă pe chiar liderul seriei, Petrolul Arad. Partida — în ciuda terenului (din Avrîg) denivelat — a fost antrenantă, cu numeroase acțiuni curșive, de rugbi autentic. Punctele au fost realizate de Opriceanu, Kăstner, Horopciuc (eseuri), Găleată (două transformări), pentru gazde, Beiuș, Bereș (eseuri), Popovici (lovitură de pedeapsă), pentru oaspeți. (n.i.d.)

19,00
19,25
făptu
ții agr
re, un
luri in
perspec
dii la
(c). 20
Festu
„Cînta
(c). 20
a fice
mâniei
● Pri
Film s
pe lun
Feleju
chidere

Implicare tot mai profundă în programele prioritare de cercetare științifică

(Urmare din pag. 1)

mice de nitrurare ionică; tratamente termice de durificarea prin depuneri de straturi dure de carbon și titan sub vid; realizarea de materiale noi, prin sinterizare de pulberi metalice dure sub vid, inclusiv de materiale ceramice. Acestea din urmă sînt, de altfel, prevăzute în cadrul unor programe prioritare ale C.N.S.T.

Dacă ne referim doar la acest an, constatăm că în programul de proiectare al filialei s-a dat prioritate tocmai temelor referitoare la implementarea în producție a tehnologiilor de vîrf. Astfel, pentru întreprinderea „Semănătoarea” București s-a realizat proiectul unei „instalații de acoperire cu carburi dure de titan”, prin procedeu C.V.D. (sub vid), în vederea durificării părților active ale mașinilor de recoltat. Se înlocuiește astfel importul unor asemenea instalații, se reduce consumul de energie electrică cu 94 Mwh/an și instalația, la care se adaugă importanțele economiei de metal ce se vor obține în exploatare. Tot în domeniul

tehnicilor de vîrf, s-a realizat în acest an o „instalație de nitrurare ionică”, pentru tratamentul termic al sculelor de foraj (într-o concepție nouă, cu încălzire mixtă, iar conducerea procesului se face cu ajutorul calculatorului), o altă instalație pentru sinterizare pulberi metalice și un cuptor electric cu tambur pentru sinterizarea pulberilor de nitruri în curent de gaz la 1800° Celsius. Fiecare din aceste instalații înseamnă, în același timp, importante economii valutare.

Alte direcții de acțiune vizează realizarea unor instalații complexe, mecanizate și automatizate, ca și modernizarea cuptoarelor clasice, încălzite cu gaz metan. Din prima categorie face parte și o „linie de cimentare inel rulmenți”, complet mecanizată și automatizată, prima de acest fel proiectată în țară.

„Făcînd un succint bilanț al eficienței activității noastre de proiectare în perioada ce a trecut din acest an, — ne-a mai precizat interlocutorul — acesta însumează o economie valutară de 4990 mii dolari, 475 mii tone metal economisit, 6790 Mwh/an energie electrică și 108 mii t.e.c./an. În perspectivă, centrul de greutate al activității filialei se concentrează tot mai mult pe proiectarea de utilaje și tehnologii neconvenționale, de vîrf (realizarea de materiale noi, metalice și ceramice), lucrări rezultate din programele prioritare de cercetare științifică. Totodată, continuăm proiectarea de utilaje clasice, care se perfecționează continuu prin mecanizare, automatizare, robotizare. Un accent deosebit punem pe adîncirea tipizării constructive. Totuși, rezultatele noastre ar fi incomparabil mai bune dacă am avea condiții de cercetare aplicativă și de experimentare a tot ceea ce creăm nou, ca și de perfecționare a ceea ce realizăm curent”.



Secția de utilare, confecționare și reparare echipament energetic de la I.R.E. Sibiu. Secvență de lucru la una din mașinile de bobinat

Foto: Fred NUSS

Lucrările de sezon

(Urmare din pag. 1)

productivitate mărită. Au început tăierile de formare a coroanei și fructificării. „Numai cu 12 oameni — face precizarea șeful fermei, — tăierile au mare importanță și de aceea lucrăm cu oameni puțini, bine calificați, pe care îi controlăm tot timpul”.

Ne despărțim de ing. Ioan Anghel, nu înainte de a afla că, în acest an, din culturile intercalate între pomi a furnizat fermelor specializate în creșterea animalelor din cadrul întreprinderii, cantitatea de 543 tone furaje și că în timpul verii a găzduit 12 vite de reproducție care au acumulat, fiecare, numai din iarbă, un spor zilnic în greutate de 822 grame.

Dezbateri exigente, măsuri practice pentru îmbunătățirea întregii activități

Sintetizînd ideea centrală în jurul căreia au gravitat dezbaterile prilejuite de Conferința de dare de seamă și alegeri a sindicatului de la **Întreprinderea „8 Mai” Medias**, putem aprecia că ea a evidențiat cu pregnanță necesitatea asigurării unui caracter mai dinamic și mai eficient întrecerii socialiste. Aspect vital pentru o organizație ce își consolidează o puternică personalitate muncitorească.

Subliniînd că activitatea desfășurată de **Comitetul sindicatului** în acest sens se regăsește materializată în indicatorii de plan pe cele 10 luni ale anului, darea de seamă prezentată a scos, totodată, în evidență și neajunsurile care mai sînt în acest domeniu și a fi luate pentru perfecționarea întregii activități productive în lumina exigențelor formulate de secretarul general al partidului, tovarășul **Nicolae Ceaușescu** în Tezele din aprilie.

Una din principalele probleme cu care s-a confruntat **Comitetul sindicatului** și care necesită o rezolvare cât mai rapidă, a fost aceea că nu toate colectivele de muncă contribuie pe măsura posibilităților lor reale la creșterea cantumului realizărilor, unele (cum este cazul Atelierului de tăbăcărie minerală) înregistrînd chiar rămîneri în urmă, diminuînd astfel rezultatele pe ansamblu.

S-a arătat că, în mod statornic și consecvent, s-a acționat pe linia aplicării valoroaselor inițiativ muncitorești apărute în întrecere: „Contul collector de economii al grupei sindicale”, „Cercurile calității”, „Valoarea decimetrului”, „Fiecare cadru tehnico-îngineresc sau de specialitate să rezolve o problemă tehnică sau de organizare pe lângă sarcinile curente de serviciu” și altele. Faptul că, pe alocuri, s-a manifestat incetineală în urmărirea și generalizarea acestora a determinat conferința să nominalizeze, în planul de măsuri adoptat, atît inițiativa care și-au dovedit viabilitatea

cit și formele noi de stimulare a întrecerii socialiste.

În același spirit critic și autocritic, darea de seamă precum și participanții la dezbateri — **Gheorghe Jucan, Grigore Brehuță, Ana Isopescu, Fănel Mendea, Elena Birsan, Nicolae Lupu, Vasile Budașca, Adriana Bumbea** și **Francisc Keszeg** — au insistat asupra contribuției concrete pe care munca politico-educativă trebuie să o aducă la cultivarea și dezvoltarea spiritului de emulație al participanților în întrecerea socialistă, la dinamizarea ei. N-au fost trecute cu vederea nici cazurile de neîndeplinire a normelor, nici

Desigur, organizarea întrecerii socialiste nu constituie singura latură de activitate a **Comitetului sindicatului** de la **Întreprinderea „8 Mai” Medias**. Este lesne de înțeles, și lucrările conferinței au dovedit-o că prezența organului sindical în viața oamenilor muncii se face simțită pe multiple planuri: cel al asigurării condițiilor de muncă și viață, al întrecerii timpului liber, al perfecționării profesionale, al afirmării autoconducerii muncitorești, al participării în cadrul **Festivalului Național „Cîntarea României”**.

Deschizătoare de largi orizonturi pentru activitatea viitoare a **Comitetului sindicatului** au fost concluziile subliniate de tovarășul **Marcel Pleșea**, secretar al **Comitetului Municipal Medias** al **P.C.R.** Scoțînd în relief faptul că au sporit neîncetat rolul și atribuțiile sindicatelor în cadrul lărgirii și aprofundării democrației noastre socialiste, a evidențiat necesitatea ca noul comitet să dovedească o preocupare și mai susținută în vederea integrării activității lui în problemele vitale ale producției, sferă în care oamenii muncii, membrii de sindicat, își realizează calitatea lor de proprietari, producători și beneficiari. În acest context, strădaniile pentru eliminarea rămînerilor sub normă, întărirea ordinii și disciplinei, devin măsura capacității politice și organizatorice a tuturor organelor sindicale, răspunsul lor revoluționar la o cerință fundamentală pe care partidul a pus-o în fața tuturor oamenilor muncii. Prin tot ceea ce va întreprinde **Comitetul sindicatului** trebuie să se considere direct implicat în acțiunile menite să ducă la aplicarea fermă a mecanismului economico-financiar, la buna gospodărire a materiilor prime, materialelor, energiei și combustibililor, la creșterea productivității muncii, la realizarea exemplară a sarcinilor de plan — aspecte ce constituie de fapt tot alțea criterii în cadrul întrecerii socialiste.

Conferința a ales în funcția de președinte al sindicatului pe **Ioana Constantin**.

Ioan VIDRIGHIN

Cantități sporite de materiale refolosibile — recuperate și reintroduse în circuitul productiv!

(Urmare din pag. 1)

prevederile de plan pe cele 10 luni la colectarea și predarea unor materiale refolosibile (oțel, fontă, plumb, zinc, materiale refractare silico-aluminoase), sînt substanțial depășite. Aproape de cota planificată se situează și cantitățile colectate de cupru, alamă, bronz și aluminiu. O contribuție esențială la obținerea acestor realizări și-au adus-o întreprinderile **Mecanică Mișca**, **Metallurgica „Automecanică”**, **„Emailul Roșu”**, **I.M.M.N. Copșa Mică**, precum și populația din municipiile Sibiu și Medias, din orașele Agnita, Cîșnădie, Oena Sibiului, și din comunele Avrig, Cîrța, Racovița, Riu Sadului, Șeica Mare și Șura Mare. Dacă subliniem și faptul că realizările la care ne referim prezintă creșteri față de aceeași perioadă a anului trecut, putem să afirmăm cu convingere că aceste eforturi ce aparțin colectivelor de oameni ai muncii, organizațiilor de masă și obștești, precum și populației, sînt rodul unor acțiuni concrete ale tuturor acelor care se dovedesc a fi buni gospodari.

Să trecem, însă, la partea nefavorabilă. Și o facem într-un spirit de exigență, întrucît situația reală din județul nostru oferă posibilități largi de colectare a unor cantități sporite și din alte materiale refolosibile. În această categorie intră hîrtia și cartoanele, materialele textile, cioburile din sticlă, materialele din cauciuc, masele plastice ș.a., grupe la care realizările sînt mult sub posibilități. Este nemulțumitoare o astfel de situație, mai ales că asemenea materiale sînt la îndemina oricui, se găsesc frecvent în majoritatea întreprinderilor și instituțiilor, în gospodăriile populației. Iar, pe de altă parte, cantități însemnate din aceste materiale refolosibile, imperios necesare în completarea balanței de materii prime și materiale, sînt duse la „groapa de gunoi”. Cîtă neapăsare și lipsă de spirit gospodăresc din partea celor care realizează astfel de situație!

Desigur, impulsivarea acțiunilor de colectare și predare a acestor materiale se impune cu necesitate în perioada ce a mai rămas pînă la sfîrșitul anului și în continuare. Sarcina revine or-

ganelor de conducere colectivă din unitățile economico-sociale, consiliilor populare și, în aceeași măsură, populației din toate localitățile județului. Să ne oprim, însă, la una din categoriile amintite: **HIRTIA**. La acest capitol planul de colectare pe cele 10 luni a fost realizat numai în proporție de 63,5 la sută, din care partea ce revine populației și organizațiilor de masă și obștești — 55,5 la sută. Se pune întrebarea: unde se localizează cele mai mari nerealizări? Printre unitățile economice amintim **„Independența”, Morăriț și Panificație, „Flamura Roșie”** din Sibiu, **„Relee”, „Emailul Roșu”** și **„Geamuri”** din Medias, **„Carbosi”** Copșa Mică, iar la nivelul localităților, de la populație (în afară de **Oena Sibiului, Cîrța, Săliște, Slimnic, Șeica Mare și Șura Mare** care și-au depășit planul) restantele pe 10 luni se ridică la 1.289 tone, la care se adaugă prevederile de plan pentru noiembrie și decembrie.

Pentru înlăturarea acestei situații este necesară o mobilizare exemplară a colectivelor de oameni ai muncii din toate întreprinderile și instituțiile, a consiliilor popu-

lare și a tuturor cetățenilor locuitori ai județului nostru și aplicarea celor mai adecvate măsuri, printre care amintim:

- depistarea și mobilizarea resurselor din unitățile socialiste;
- asigurarea ridicării operative a maculaturii recuperate prin unități de învățămînt pe baza programelor întocmite împreună cu Inspectoratul școlar;
- introducerea la toate blocurile de locuințe a colectării preselectate a hîrtiei și cartoanelor;
- creșterea numărului de containere și recipienti amplasate în locuri aglomerate și la asociații de locatari;
- asigurarea dotării autogونیerilor cu „buzunare” pentru preluarea selectivă a maculaturii, odată cu ridicarea reziduurilor menajere din gospodăriile populației; organizarea, împreună cu I.L.R.V.M.R., a unor acțiuni permanente de colectare pe străzi și cartiere. Menționăm în acest sens că zilele de 19—20 noiembrie și 17—18 decembrie a.c., sînt declarate „zile record” pentru colectarea și preluarea materialelor refolosibile de la populație.

